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Zápis č. 1/2022 

ze zasedání Ústřední odborné komise chovatelů drůbeže a kontrolní komise.   

Datum a místo konání: 04. 03. 2022, Pardubice. 

 

Přítomni: 

 ÚOK CHD: Miloslav Hertl, Jiří Král, Ivan Pavel, Václav Rohrer ml., Jakub Šedivý (od 

bodu č. 4), Josef Vilhelm, Peter Žuffa (100 % účast, jednání bylo usnášeníschopné) 

 Kontrolní komise: Vladimír Eisenreich, JUDr. Mikuláš Papoušek, Rostislav Valeš  

 Sbor posuzovatelů drůbeže: Ing. Zdeněk Dráb 

 Tajemnice ÚOK CHD: Ing. Eliška Stejskalová 

 

 

Program: 

1. Zahájení, kontrola usnesení z minulého jednání 

2. Příprava školení – aktuální informace ze Sboru posuzovatelů drůbeže 

3. Kontrolované chovy drůbeže – uznávací řízení 

4. Plán akcí na rok 2022 

5. Kontrolní stanice Lanškroun – současná situace 

6. Různé, diskuse, závěr 

 

 

Ad 1) ZAHÁJENÍ, KONTROLA USNESENÍ Z MINULÉHO JEDNÁNÍ 

 

Schůze byla svolána e-mailem rozeslanou pozvánkou. Zasedání zahájil v 11.45 hod. Josef 

Vilhelm, předseda Ústřední odborné komise chovatelů drůbeže (dále jen ÚOK CHD), jenž 



jednání řídil. Diskuse byla otevřena v rámci každého bodu programu. Pořízením zápisu 

z jednání byla pověřena Ing. Eliška Stejskalová, jeho ověřením Ing. Zdeněk Dráb, Jiří Král a 

Peter Žuffa. Následovala kontrola ukládacích bodů usnesení z předešlých jednání: 

 

 USNESENÍ DR 21/5/2/1: ÚOK CHD schvaluje, že pokud bude na výstavě vystaveno 

plemeno, které je uvedené v našem platném Vzorníku plemen drůbeže, a barevný ráz, 

který je v našem vzorníku popsaný, bude drůbež posouzená. Usnesení bylo 

ZRUŠENO.  

 

 USNESENÍ DR 21/5/2/2: ÚOK CHD schvaluje, že pokud bude na výstavě vystaveno 

plemeno, které je uvedené v našem platném Vzorníku plemen drůbeže, a barevný ráz, 

který je uvedený v seznamu plemen a rázů drůbeže EE, bude drůbež posouzená. 

Hlasování. Usnesení bylo ZRUŠENO, přijato nové usnesení.  

 

 USNESENÍ DR 21/5/2/3: ÚOK CHD schvaluje, že pokud je pro vystavené plemeno 

drůbeže či barevný ráz platný evropský standard (a posuzovatel má tento standard 

k dispozici), může posuzovatel plemeno posoudit.  Hlasování. PRO – 7. PROTI – 0. 

ZDRŽEL SE – 0. Usnesení bylo ZRUŠENO, přijato nové usnesení.  

 

 USNESENÍ DR 21/5/3/2: ÚOK CHD ukládá Miloslavu Hertlovi, vedoucímu kontrolní 

stanice v Lanškrouně, sumarizovat opatření nezbytná k dobudování a další činnosti 

kontrolní stanice v Lanškrouně (a zaslání této sumarizace Mgr. Ondřeji Matoušovi, 

předsedovi ÚVV ČSCH). Termín plnění – do 10. 12. 2021. (ÚKOL TRVÁ.) 

 

 USNESENÍ DR 21/5/3/3: ÚOK CHD ukládá Josefu Vilhelmovi, předsedovi ÚOK 

CHD, a Miloslavu Hertlovi, vedoucímu kontrolní stanice v Lanškrouně, jednat se 

statutárními zástupci ZO ČSCH Lanškroun o možné spolupráci při zabezpečení 

činnosti kontrolní stanice Lanškroun. Termín plnění – do 31. 12. 2021. (SPLNĚNO.) 

 

 USNESENÍ DR 21/5/3/4: ÚOK CHD ukládá Josefu Vilhelmovi, předsedovi ÚOK 

CHD, jednat se statutárními zástupci ČSCH o sepsání dodatku (eventuálně zcela nové 

smlouvy) mezi ČSCH a SZeŠ Lanškroun týkajícího se provozu kontrolní stanice 

Lanškroun. Termín plnění – do 10. 01. 2022. (SPLNĚNO – se zástupci SZeŠ jednali 



osobně Miloslav Hertl, Josef Vilhelm, Ing. Zdeněk Dráb a telefonicky předseda ÚVV 

ČSCH Mgr. Ondřej Matouš.) 

 

 USNESENÍ DR 21/5/4/2: ÚOK CHD ukládá Ing. Zdeňku Drábovi, předsedovi Sboru 

posuzovatelů drůbeže, sumarizovat postřehy a podněty z CV Chovatel 2021 a zaslat je 

Mgr. Ondřeji Matoušovi, předsedovi ÚVV ČSCH. Termín plnění – do 31. 03. 2022. 

(V ŘEŠENÍ.) 

 

 USNESENÍ DR 21/5/5/3: Ing. Zdeněk Dráb, předseda Sboru posuzovatelů drůbeže, 

připraví pro hodnotitele rozpis uznávacích řízení, protokoly a další informace. Termín 

plnění – do 13. 12. 2021. (SPLNĚNO.) 

 

USNESENÍ DR 22/1/1/1: Zápis č. 1/2022 ze zasedání ÚOK CHD zpracuje dle Pravidel pro 

pořizování zápisů v ČSCH Ing. Eliška Stejskalová, ověření zápisu provedou Ing. Zdeněk 

Dráb, Jiří Král a Peter Žuffa.  

Hlasování. PRO – 6. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0. (Jeden člen se hlasování nezúčastnil.) 

 

USNESENÍ DR 22/1/1/2:  ÚOK CHD schvaluje beze změn předložený program jednání.  

Hlasování. PRO – 5. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 1. (Jeden člen se hlasování nezúčastnil.) 

 

USNESENÍ DR 22/1/1/3: ÚOK CHD schvaluje, že pokud bude na výstavě vystavené 

plemeno, jehož barevný ráz není u tohoto plemene uvedený v našem platném Vzorníku plemen 

drůbeže, ale tento ráz je u plemene uvedený v seznamu uznaných plemen a barevných rázů 

drůbeže EE, „může být plemeno a ráz posouzen“, jestliže má posuzovatel k dispozici platný 

vzorník. Pokud plemeno neprošlo v ČSCH školením, není to posuzovatelovou povinností. 

Hlasování. PRO – 6. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0. (Jeden člen se hlasování nezúčastnil.) 

 

USNESENÍ DR 22/1/1/4: ÚOK CHD schvaluje, že pokud bude na výstavě vystavené plemeno 

s jeho barevným rázem uvedeným v seznamu uznaných plemen a barevných rázů drůbeže EE, 

„může být posouzeno“, pokud má posuzovatel k dispozici platný vzorník. Pokud plemeno 

neprošlo v ČSCH školením, není to posuzovatelovou povinností.    

Hlasování. PRO – 6. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0. (Jeden člen se hlasování nezúčastnil.) 

 

 



Ad 2) PŘÍPRAVA ŠKOLENÍ – AKTUÁLNÍ INFORMACE ZE SBORU POSUZOVATELŮ 

   

Ing. Zdeněk Dráb podal informace o přípravě školení posuzovatelů drůbeže, konaném ve 

dnech 5. a 6. března 2022. Školení je zaměřeno na posuzování kachen. Dále poskytl 

informace o školení adeptů na posuzovatele drůbeže, které se konalo v lednu 2022.  

 

Jednáno bylo k Radě české slepice, která byla ustanovena v souladu s Metodikou českých 

slepic, schválenou MZe ČR a VÚŽV, v.v.i. 

 

Dále byla projednávána problematika bonitace, k problematice se rozvinula široká diskuse. 

Principem je doporučení zvířete do chovu (na rozdíl od výstavního hodnocení, při němž  se 

hodnotí především kvalita exteriéru). V současnosti žádný schválený bodový bonitační 

systém není k dispozici. Je nezbytné přijmout rámcový bonitační systém použitelný pro 

všechna plemena drůbeže (nejen k dispozici klubům), který by rámcově popsal znaky a 

umožnil mezigenerační srovnání. Bonitaci provádí komise na základě rámcové bonitační 

směrnice na základě bodové stupnice.   

  

USNESENÍ DR 22/1/2/1: ÚOK CHD bere na vědomí informace o připravovaném školení 

posuzovatelů drůbeže a proběhlém školení adeptů na posuzovatele drůbeže.   

 

USNESENÍ DR 22/1/2/2: ÚOK CHD se zabývala možností bonitace – bonitace je možná 

pouze jako nadstavba platného posuzovacího systému. Ing. Zdeněk Dráb, Ivan Pavel a Václav 

Rohrer ml. připraví rámcovou bonitační směrnici. Termín plnění – do 31. 05. 2022.  

Hlasování. PRO – 6. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0. (Jeden člen se hlasování nezúčastnil.)  

 

 

Ad 3) KONTOLOVANÉ CHOVY DRŮBEŽE – UZNÁVACÍ ŘÍZENÍ 

 

Ivan Pavel informoval o uznávacím řízení: husy české královské – uznány, husy české 

hrbolové – uznávací řízení nepokročilo, nové barevné rázy zdrobnělých českých slepic – 

uznávací řízení nepokročilo, nový baravný ráz kachny ruánské – uznávací řízení téměř 

ukončené.  



Ing. Zdeněk Dráb referoval, že do 28. 02. 2022 měly být uznané kontrolované chovy. Do 15. 

03. 2022 - hodnotitelé předají Ing. Zdeňku Drábovi veškerou dokumentaci k uznávacímu 

řízení.  

  

USNESENÍ DR 22/1/3/1: ÚOK CHD bere na vědomí informace o uznávacím řízení 

kontrolovaných chovů.  

 

 

Ad 4) PLÁN  AKCÍ NA ROK 2022 

 

Byly naplánovány jednotlivé akce na rok 2022 a školení posuzovatelů drůbeže v roce 2023.   

 

USNESENÍ DR 22/1/4/1: Schvaluje plán práce ÚOK CHD na rok 2022. Zkoušky adeptů na 

posuzovatele drůbeže: 23. 04. 2022 (Kolín, zkušební komise Ing. Zdeněk Dráb, Mgr. Václav 

Nedělka, Ivan Pavel). Jednání ÚOK CHD: 29. 04. 2022, další předpokládaný termín 20. 08. 

2022, poslední letošní zasedání ÚOK CHD bude ve čtvrtém čtvrtletí roku 2022. Aktiv s kluby 

chovatelů drůbeže: 28. 05. 2022 (Praha). Ústřední konference delegátů sekce chovatelů 

drůbeže: 04. 06. 2022 (Praha). Příští školení posuzovatelů drůbeže: 25. a 26. 02. 2023 

(Pardubice).  

Hlasování. PRO – 7. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0.  

 

 

Ad 5) KONTROLNÍ STANICE LANŠKROUN – SOUČASNÁ SITUACE 

 

S vedením SZeŠ Lanškroun jednal Miloslav Hertl, Josef Vilhelm a Ing. Zdeněk Dráb. 

V letošním roce se činnost kontrolní stanice zaměří na prodej násadových vajec českých 

slepic zlatých kropenatých, a to ve spolupráci se ZO ČSCH Lanškroun (cena 20 Kč/ks). 

Objednávky na násadová vejce budou přijímány prostřednictvím tajemnice ÚOK CHD. 

V červnu 2022 budou činnost a další aktivity kontrolní stanice vyhodnoceny.   

 

USNESENÍ DR 22/1/5/1: ÚOK CHD bere na vědomí informace Miloslava Hertla, Josefa 

Vilhelma a Ing. Zdeňka Drába o činnosti kontrolní stanice Lanškroun a prodeji násadových 

vajec českých slepic zlatých kropenatých prostřednictvím ZO ČSCH Lanškroun.   

  



 

Ad 6) RŮZNÉ, DISKUSE, ZÁVĚR 

 

Jednáno bylo o změkčení hodnocení špičatého peří v závěsech u slepic plemene rodajlendka. 

Evropská standardová komise konstatovala, že je to závažná chyba. Doporučení – nekorektní 

utváření peří je hodnoceno jako chyba. Dle závažnosti se může udělit třída maximálně DB 

nebo US. 

 

Byla podána informace o distribuci svazových krmiv a připravované distribuci kroužků. 

Obšírně jednáno bylo k výrobě veterinárních přípravků pro drůbež v malých baleních. 

Veterinární přípravky, jež jsou v současnosti k dispozici, jsou distribuovány pouze 

v nevyhovujících velkých baleních.  

 

Ve dnech 23. a 25. 09. 2022 se bude v Trenčíně konat mezinárodní školení posuzovatelů 

drůbeže. Mezinárodní školení posuzovatelů drůbeže EE . Pořadatelem je  EE – sekce drůbeže,  

organizací školení je pověřený SZCH  v zastoupení ZO SZCH Trenčianske Stankovce. 

  

Jednáno bylo o expozici posuzovatelů drůbeže na celostátní výstavě a udělení poháru pro 

nejlepší drůbež posuzovatele. Byla podána informace o možném zvýšení posudečného pro 

posuzovatele holubů, králíků a drůbeže. Věc je zatím v jednání.  

 

USNESENÍ DR 22/1/6/1: ÚOK CHD požádá ÚVV ČSCH o vyvolání jednání s firmou 

Bioveta, a.s., popřípadě s dalšími výrobci veterinárních přípravků, ohledně menších balení 

vakcín pro drůbež, zejména proti Markově chorobě. Termín plnění – do 31. 03. 2022. 

Hlasování. PRO – 7. PROTI – 0. ZDRŽEL SE – 0.  

 

Jednání bylo ukončeno ve 17.40 hod.  

                                                                                Josef VILHELM, v. r. 

                                                                        předseda ÚOK chovatelů drůbeže 

 

 Zapsala: Ing. Eliška Stejskalová 

 Ověřovatelé: Ing. Zdeněk Dráb, Jiří Král a Peter Žuffa 

 K ověřování zasláno dne: 23. 03. 2022 

 Ověřování ukončeno dne: 06. 04. 2022 

 Zápis bude ihned po ukončení ověřování e-mailem odeslán účastníkům jednání, vyvěšen na webu 

ČSCH, v časopise Chovatel.  


